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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Anayasa'nın 98'inci ve TBMM İçtüzüğü'nün 96'ncı maddeleri gereğince Hazine
ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.
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Türkiye'de lokanta ve restoran işletmeleri son yıllarda artan gıda maliyetleri, kira giderleri ve enerji
fiyatları nedeniyle ciddi ekonomik zorluklarla karşı karşıyadır. Sektörde faaliyet gösteren işletmeler,
gıda ürünlerini temin ederken genel olarak %1 oranında Katma Değer Vergisi ödemekte; ancak

müşterilerine sundukları yeme-içme hizmetlerinde %10 oranında Katma Değer Vergisi uygulamak
zorunda kalmaktadır.

Girdi ve çıktı arasındaki bu vergi farkı, özellikle küçük ve orta ölçekli lokanta ve restoran işletmeleri
üzerinde ciddi bir mali yük oluşturmakta; sektörde faaliyet gösteren birçok işletmenin
sürdürülebilirliğini zorlaştırmaktadır. Türkiye genelinde önemli ölçüde istihdam sağlayan yeme-içme
sektörünün yaşadığı bu sorunların çözümü hem esnafın korunması hem de şehir ekonomilerinin

canlılığının sürdürülebilmesi açısından önem taşımaktadır.

Bu kapsamda ;

1. Lokanta ve restoran işletmelerinin gıda alımlarında uygulanan %1 KDV ile satışlarda uygulanan %10
KDV arasındaki farkın sektör üzerindeki ekonomik etkilerine ilişkin Bakanlığınız tarafından yapılmış bir
çalışma bulunmakta mıdır?

2. Türkiye genelinde son 5 yıl içerisinde kapanan lokanta ve restoran işletmelerinin sayısına ilişkin
Bakanlığınızın elinde güncel veriler bulunmakta mıdır?

3. Lokanta ve restoran sektörünün üzerindeki vergi yükünün azaltılmasına yönelik KDV oranlarında

veya uygulamasında bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

4. Yeme-içme sektörünün sürdürülebilirliğini sağlamak amacıyla KDV oranlarının yeniden

düzenlenmesi konusunda Bakanlığınızın yürüttüğü bir çalışma var mıdır?

5. Lokanta ve restoran sektöründe yaşanan sorunların çözümü amacıyla meslek odaları, esnaf birlikleri

ve sektör temsilcileri ile ortak bir çalışma yapılması planlanmakta mıdır?
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